

广泛宣传发动 采取有力措施

做好《江苏政报》征订发行工作

泰州市人民政府办公室

我市在今年《江苏政报》征订发行工作中,认真贯彻省政府办公厅会议精神,把《江苏政报》的征订发行作为一项重要工作来抓,加强领导,深入宣传,建立网络,落实责任,全方位地搞好服务。全市首次征订《江苏政报》537份,较好地完成了上级下达的征订任务。

一、深入宣传,统一思想,达成共识

省发行会议以后,我市即把《江苏政报》的征订工作摆上了重要日程。在组织征订发行工作中,我们和基层的同志开始都有些顾虑。每年各种报刊杂志的征订,一般集中在上年度的10月份前后进行,且书报杂志费用一次性包干使用。《江苏政报》错过征订黄金时间,单独组织征订,难度大。基层的部分同志程度不同地存在一些模糊认识。有的认为,发展市场经济,主要靠探索、研究市场经济运行规律,政务类的杂志用处不大;还有的认为,学文件、管方向,是上级领导部门的事,与我们关系不大。针对这些情况,我们着力做了三方面工作:一是请市政府领导在当时召开的几个全市性大会上反复宣传《江苏政报》复刊的意义、办刊的宗旨;运用实例,宣传政务信息在经济工作中的重要地位和作用,帮助提高认识,从畅通政令的高度,要求基层领导重视《江苏政报》的征订发行工作,并提出了明确的要求。二是将省政府副秘书长施绍祥同志在《江苏政报》编委会工作会议上的讲话要点印发到基层,拓宽宣传发动面;三是召开了三个层次会议,即市政府办公室召开了各区指导组、市直机关各口牵头单位、市属企业各主管部门秘书工作会议;各区指导组、市直机

关各口牵头单位召开了所属各乡镇、市直各单位秘书会议;各乡镇政府、市直各单位又分别召开了下属单位负责人会议。通过层层宣传发动,全市对征订《江苏政报》在以下三方面初步形成了共识:(1)在当前大改革、大开放、大发展的新形势下,各级、各部门比以前任何时候都迫切需要更加及时、准确、权威的政策指导,需要信息引导,需要借鉴各方面的新鲜经验,拓展工作思路。(2)今后,政府的职能将主要转向“统筹规划,掌握政策,信息引导,组织协调,提供服务和检查督促”。因而,尤其需要吃透上级指示精神,以有效地改进工作,提高效率,搞好服务,增强工作的主动性。在这方面,《江苏政报》无疑是不可多得的助手。(3)现代社会对时效性提出了愈来愈高的要求。从一定意义上说,谁获取了信息,谁就获得了效益;谁领先获得了信息,谁就有可能获得更大的效益。凡非密级文件,特别是法规性文件,一般通过《江苏政报》刊发,可以弥补红头文件下发周期长、阅看面窄的不足,利于各级,特别是基层及时掌握上级政策、规定,有的放矢地开展好工作。由于我们宣传发动工作深入细致,不少地区和单位几次增加征订数量,超过截止时间,还有单位要求补订。

二、明确职责,层层分解,落实任务

按照省发行会议精神要求,我市确定的征订目标是,保四争五(即确保四百份、争取五百份),并以争取数为目标进行分解。各区指导组及各乡镇不少于5份,市直机关各单位、市属企业单位必须保证一份。同时,将发行代办费的绝大部分及时兑现给具体经办人

员。按规定完成任务数 100% 的,按 10% 兑现;完成任务数 100—150% 的,按 12% 兑现;完成任务数 150% 以上的,按 15% 兑现。这样从一定程度上调动了具体经办人员的工作积极性。由于宣传发动到位,配套措施到位,全市各区指导组、市直各口牵头单位都超额完成了征订任务数。其中十总区完成了任务数的 200%,金沙镇完成了任务数的 300%。五窑乡订阅了 17 份,保证了每个行政村及乡办企业各 1 份。唐洪乡是我市经济欠发达地区,乡财政十分拮据,乡机关集体人员工资都难以如期发放,平时的办公杂支先由经办人员代垫,年终报销,而该乡却订阅了 11 份《江苏政报》。该乡的同志说,我们再穷,订《江苏政报》的几个钱不能少;我们之所以经济暂时比较落后,其中一个很重要的原因是对上级指示精神掌握不够,见事不快,措施不够有力。现在,要抓紧时间补上这一课。

三、加强领导,形成网络,优质服务

为了做好《江苏政报》的征订发行工作,我市成立了专门的工作班子,自上而下形成了征订发行网络。市政府办公室由主要负责同志亲自挂帅,秘书科、政务信息科具体负责征订工作,明确各区、乡镇、市直各单位秘书为《江苏政报》的发行员。同时,积极做好征订发行服务工作。市政府办公室印制了《江苏政报》订阅登记表,从财政部门领取了统一收费收据。在突击征订期间,我们明确要求本办两个具体经办人员每天至少有一位留在办公室,负责及时解答或帮助解决基层在征订工作中遇到的问题,并随时接待每一位前来交

款的同志,力求减少他们等候停留和来回往返时间。十总区要求将发票开到每一个具体单位,我们经办同志就不厌其烦,共为该区开了 76 张发票,为基层解决了发票分解报销的难题。我市五接乡开沙岛,位于江中 20 多公里,岛上座落着 2 个行政村、1 个良种场,共有近 2000 人。由于交通不便,信息闭塞,该乡负责征订的同志,专程乘轮渡到岛上组织征订,并将每期《江苏政报》及时送到村干部手中。

四、及早部署,及早行动,再争佳绩

由于我市上下共同努力,今年《江苏政报》征订发行工作取得了一定的成绩,但与上级要求还有很大差距。我们将深挖潜力,不断拓宽征订面,力争明年《江苏政报》征订发行工作再跃一个新台阶。我市明年的征订目标是在今年的基础上翻一番,突破一千份。具体措施和打算:一是突出一个“早”字。这次省会议结束以后,及时向市政府分管领导和基层汇报传达会议精神,并及早拿出实施方案,力求做到早发动。二是注重一个“快”字。按照会议要求,尽快做好收订的各项准备工作,尽量抢在其它报刊杂志全面征订前完成明年的《江苏政报》征订任务;三是确保一个“量”字。我们将瞄准明年的征订目标,不断探索做好《江苏政报》征订工作的新途径、新措施、新办法,确保在完成目标任务数的基础上有新的突破,达到每个乡镇政府、乡镇企业,每个行政村和市直机关各单位、市属企业都有一份《江苏政报》,使《江苏政报》在我市两个文明建设中发挥更大的作用。